Problema 3 série 1 juny 2023 Catalunya (analisi MAT).

x-1, six<2
3. Sigui fl(x)=9 1 o la funci6 derivada d’una funcié derivable f(x) que passa
—, six>
x-1
pel punt A = (0, 3).
a) Calculeu la funcio f(x).
[1,5 punts]

f(x—1)dx six<2
_]'de six > 2

x—1

1,.2_ :
—>f(x):{2x x+k six<2

a) Integrant f(x) = { In| U+K six>2
njx — 51X

Trobem els valors de les constants ki k'
¢ f(x) passa pel punt 4 = (0,3), per tant, %02 —0+k=3-k=3.

¢ Com que f(x) és derivable, llavors és continua, aixi que ho és en el punt
d’abscissa 2 i, per tant, els limits laterals de la funcio f(x) en 2 han de coincidir:

1_, ,
52 —2+3=In|2-1|+k

k' = 3.

1 2 _ ] <<
Per tant, la funcio f(x) sera|f(x) = {ZX x+3 six<2
Injlx — 1| +3 six > 2

b) Calculeu I'equacio de la recta tangent a la funcio f'(x) en el punt d’abscissa x = 3.
[1 punt]

Apliquem I’equacié de la recta tangent a una funcié g(x) en el punt d’abscissa a:

y—g@=g'(a):(x—a)

L, x—1six=2
Arala funcid és f'és g(x) = l_il six>2p 1a=3
Cal trobar g'(x), g'(3) 1 g(3):
1 six <2
r rr —1 r 1 1
g0 = f1() = oz T@=-7. @)=
(x — 1) ’
l_ 1 ( 3) _ 1 5
A e L S




